

官宣!“浙江政法”B站账号正式上线

本报记者 潘旭萍

本报讯 “救命,我的车被水淹了,人还在车里出不来!”危急时刻,民警抡起榔头与积水“抢人”。

7月27日,浙江省委政法委B站(哔哩哔哩)官方账号“浙江政法”正式开通上线。当天发出的这条正能量短视频,立即引起热烈反响,网友们纷纷点赞、评论:“人民警察为人民,警察黄波好样的”“这么危急的时候,救人真厉害”“把他顶上去,救了4条人命啊”……

短视频时代,政务新媒体和大众越走越近,B站也因

其特有的弹幕文化让用户获得共鸣与表达态度同在,深受大众尤其是年轻人的喜爱。“浙江政法”B站账号将从用户视角、民生情怀去深度思考、趣味表达,把政法单位的“习以为常”变成用户心中的“津津乐道”,面向全国乃至全世界讲好浙江政法故事,在重要关头发出浙江政法的声音。

目前,“浙江政法”新媒体矩阵已拥有微信公众号、抖音号、快手号、微博号等,B站号的开通,让浙江政法新媒体龙头矩阵再添新“虎”,进一步完善浙江政法新媒体建设的格局,共同唱响浙江政法好声音。

甩开女友的手,他跑向冒烟的车辆救人

通讯员 洪炉 项雅琦

本报讯 近日,金华金东区光南中学附近,一辆小轿车追尾前车后翻倒,司机被困驾驶室,车头冒出浓烟……危急关头,一位路过青年迅速上前,赶在车辆窜出火苗前,一把拉出已意识模糊的司机。

救人的青年叫邵江贵,贵州人,今年21岁。当日凌晨0时许,他和女友骑行回家,途经丹溪东路时,听到前方传来一连串刺耳的碰撞声,发现两辆车发生追尾,后车翻滚到人行道后四轮朝天停下。

“快看,车头冒烟了,但车里怎么没动静,人出来了吗?”邵江贵让女友停下等候,他向前靠近察看。“会不会爆炸?你不要过去,我们报警等救援。”女友着急地拉住他。邵江贵说了句“人命关天”,甩开女友的手,小跑过去。着急中,他没注意自己跑掉了鞋子,脚掌被玻璃渣划开口子,在马路上留下斑斑血迹。

“我也是第一次遇到这种事,说不害怕是不可能的。”事后回忆,邵江贵说,当时脑子里一个声音占据上风“快,



救人要紧!”冲到车前,司机对他的呼喊没有反应。邵江贵想办法打开车门,手掌又被扎破,一股浓烟冲出,呛得他差点晕过去,好在他很快镇定下来,把司机拖出车子。

片刻,车头就窜出火苗,让他后怕不已。很快,消防车、警车和救护车赶到,看到火被扑灭、司机有人救治,邵江贵和女友默默离开现场。

后来被找到时,邵江贵有点腼腆,“我想,如果是别人路过,也会做出这个选择的。”

处罚不是目的,交警转身走进了小卖部

见习记者 杨云寒 通讯员 郑熠炯

本报讯 深夜,杭州袁浦收费站出口附近,一名货车司机违法被拦,交警上前处置。不一会儿,交警竟转头走进附近一家小卖部。这是怎么回事?

事情发生在7月25日晚上8点多。杭州公安交警西湖大队双浦中队交警袁王杰正在路面巡逻,行至袁浦收费站西口附近一处路口时,看见一辆外地牌照的大货车右转前没有停车。大货车右转弯时先停车观察再起步,是出于交通安全的考虑,也是杭州的地方规定,袁王杰赶紧上前,将货车拦了下来。

货车司机王师傅是个50多岁的山东大汉。他承认自己之前多次来杭州送货,也知道相关规定,“刚刚转弯的时候,有些开小差了。”

王师傅说,他愿意接受处罚,可实在缴不起罚款。“现在货运生意难做,赚钱不容易,还要还车贷。”王师傅一边说一边掏出手机,翻出手机里的接单记录给袁王杰看,情绪低落,“不怕你笑话,我到现在还饿着肚子。”

“大家都不容易,我们处罚不是目的。”对王师傅进行批评教育后,袁王杰转身跑去附近小卖部,买了方便面、火腿肠、水,递到王师傅手中,“赚钱要紧,身体也要顾着”。王师傅连声道谢,承诺以后开车会更加注意安全,合法合规上路行驶。

全省“八大水系”统一禁渔,上千人顶风作案

通讯员 陈谊 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 入夜,太湖流域,几艘快艇“飞”过水面,找准位置后熄火,静悄悄地丢下丝网、排勾,静静等着鳊鱼、梅鲢鱼、太湖白虾入网……不仅在太湖流域,在钱塘江、甬江、苕溪等水域,都存在着这些捕捞行为,而这一切,都发生在我省“八大水系”首次统一禁渔期间。

7月27日,记者从省公安厅了解到,在以打击非法捕捞、非法采砂等严重破坏我省母亲河生态安全犯罪活动为主题的“剑锋2022-2号”统一收网行动中,截至6月底,全省共侦破非法捕捞类刑事案件690起,侦破团伙性重特大案件22起,抓获犯罪嫌疑人1235名,查获非法捕捞器具2837具,查封渔船74艘,涉案渔获物184.3吨,涉案总金额达8400余万元;破获各类涉“八大水系”非法采砂(砂)案件7起,侦破团伙性重特大案件5起,抓获犯罪嫌疑人59

名,查封运砂船6艘、砂矿11.6万吨,涉案总金额达3000余万元。

今年是我省“八大水系”执行统一禁渔期开局之年,首次将我省钱塘江、甬江、椒江、甬江、苕溪、运河、飞云江、鳌江等八大干流和64条支流,共计1030余公里水域列入统一禁渔,是切实保护我省“八大水系”生态资源、维护生物多样性的的重要举措。

全省各地公安机关紧盯非法捕捞“捕运销”和非法采砂“采运销用”全环节,对“电、毒、炸”等非法捕捞犯罪和盗采“江砂、河沙、海砂”等非法采砂犯罪行为开展集中打击行动。比如,温州公安连续侦破了涉嫌盗挖海砂、岛礁石矿的非法采砂案件3起,抓获犯罪嫌疑人34人;台州公安侦破在临海灵江流域非法捕捞刀鱼并冒充“长江刀鱼”之名,以高价向省内外贩卖牟利的特大非法捕捞案件,抓获犯罪嫌疑人11人,查实非法捕捞刀鱼15000余斤。

船员已宣告死亡 养老金还在领?

通讯员 陈英 本报记者 唐佳璐

本报讯 “你们发的检察建议,给基本养老保险监管堵上了漏洞。”近日,接到舟山市普陀区检察院第五检察部检察官的电话,普陀区虾峙镇人大代表高兴地说。

今年年初,在向人大代表征求检察工作报告意见时,虾峙镇人大代表向检察官反映:渔民在生产作业时,可能会出现意外,而有些失踪渔民未办理社保暂停手续,存在多领养老金的情况。

检察院展开调查后发现,有些失踪渔民的亲属向法院依法申请宣告该渔民失踪或死亡,但拿到判决书后,却未告知当地社区、单位。也正是由于信息不对称,导致“人已死亡,基本养老金却持续发放”情况的发生。

检察官随即调取了普陀法院、宁波海事法院舟山法庭近几年宣告失踪、宣告死亡的法律文书,筛选出普陀籍的当事人,同时又向区人力资源和社会保障局社保事业管理中心调取了相关的社保发放名册,利用检察大数据平台进行建模和数据比对。果然发现王某、郑某在已宣告死亡的情况下,还一直领取社会养老金。

查明这些事实后,普陀区检察院向区人社局建议,要求对多领养老金的情况进行依法处置,并加强养老金管理监督。收到检察建议后,区人社局第一时间召集区社保中心相关科室进行核查,经核实,相关的2名失踪人员家属此前未到社保中心办理死亡待遇核准手续。目前,已将多发发放给两人的1万余元依法处置、追回。为杜绝此类情况,区人社局开展了自查自纠活动,并启动防范领域城乡居民养老保险金专项整治。

十年如一日 严守海上国门

通讯员 陈路

人物简介:徐飞,马迹山出入境边防检查站办公室三级警长,曾荣立个人三等功2次,获评“浙江省青年岗位能手”等称号。



马迹山出入境边防检查站是全省唯一驻守海岛的出入境边防检查站。十年守岛岁月中,徐飞始终践行着“艰苦不怕苦,离岛不离心,偏远不偏安”的马迹山边检精神。

多年的守岛经验帮助徐飞不断创新边检勤务模式。他领衔推出的“澳马”(澳大利亚-马迹山)绿色诚信航线服务机制、检查员挂点直通服务项目、“4S”工作法等,将到港船舶平均通关时间压缩到1小时左右,营造了高效安全的口岸通关环境。每当遇到外轮船员有突发身体不适等情况,徐飞立即启动紧急救助预案,开通绿色通道,顶着风浪赶赴锚地登轮办理相关手续,为生命救治赢得宝贵时间。

疫情发生后,徐飞冲锋在前,不折不扣落实各项勤务工作要求,坚决实现前台查验“零差错”;强力推进“净海”专项行动,坚决守牢疫情海上输入防线。

凭着一腔报国热血、一股顽强韧劲和一份安全至上的责任感,徐飞十年如一日,严守海上国门。



本报职业道德监督电话:0571-85310013